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ASSEMBLÉE NATIONALE
13ème législature

adjoints au maire
Question écrite n° 24101

Texte de la question

Mme Marie-Jo Zimmermann attire l'attention de Mme la ministre de l'intérieur, de l'outre-mer et des collectivités
territoriales sur les modalités de remplacement d'un ou de plusieurs adjoints au maire qui auraient démissionnés
de ces fonctions. En effet, dans les communes de plus de 3 500 habitants, l'article L. 2122-7-2 du code général
des collectivités territoriales, tel qu'il résulte de la loi n° 2007-128 du 31 janvier 2007 tendant à promouvoir l'égal
accès des femmes et des hommes aux mandats électoraux et fonctions électives, prévoit que les adjoints au
maire sont élus au scrutin de liste à la majorité absolue, sans panachage ni vote préférentiel, l'écart, sur
chacune des listes, entre le nombre des candidats de chaque sexe ne pouvant être supérieur à un. Des
précisions seraient nécessaires pour savoir comment les remplacements aux fonctions d'adjoint s'articulent avec
le principe paritaire que la loi a ainsi posé.

Texte de la réponse

L'article L. 2122-7-2 du code général des collectivités territoriales (CGCT) dispose que, dans les communes de
3 500 habitants et plus, les adjoints sont élus au scrutin de liste à la majorité absolue, sans panachage ni vote
préférentiel. Sur chacune des listes, l'écart entre le nombre des candidats de chaque sexe ne peut être
supérieur à un. Si, après deux tours de scrutin, aucune liste n'a obtenu la majorité absolue, il est procédé à un
troisième tour de scrutin et l'élection a lieu à la majorité relative. En cas d'égalité de suffrages, les candidats de
la liste ayant la moyenne d'âge la plus élevée sont élus. En cas d'élection d'un seul adjoint, celui-ci est élu selon
les règles prévues à l'article L. 2122-7 du CGCT, lesquelles disposent que l'adjoint est élu au scrutin secret et à
la majorité absolue. Si, après deux tours de scrutin, aucun candidat n'a obtenu la majorité absolue, il est
procédé à un troisième tour de scrutin et l'élection a lieu à la majorité relative. En cas d'égalité de suffrages, le
plus âgé est déclaré élu. En conséquence, si en cours de mandat, il doit être procédé au remplacement d'un
seul adjoint, l'élection du nouvel adjoint a lieu selon les dispositions de l'article L. 2122-7 précité qui ne prévoient
pas l'obligation de pourvoir un siège d'adjoint devenu vacant par un nouvel adjoint de même sexe. S'il doit
toutefois être procédé au remplacement de plusieurs adjoints dans les communes de 3 500 habitants et plus, les
listes devront appliquer le principe de parité tel qu'énoncé à l'article L. 2122-7-2.
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